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A megtért báranyka.
Budapest, április 11. ■

A vidéki lapokban lapozgatni jő, ott az , 
ember mindig talál érdekes olvasni valót. 
Különösen azokban a lapokban, amelyek 
világraszóló politikai kombinációk légbe- 
röpitöse helyett inkább a maguk vidékének 
életbevágó érdekeivel foglalkoznak és az 
illető vidék értelmiségét tudjak zászlójuk 
körül csoportosítani. Amely vidéki lapok­
ban pedig ez a szokás nem divik, van 
azokban — ha nem egyéb Nyílttéri rovat, 
amelyben az emberek egymást ledorongol­
ják, nem < ondolva meg, hogy ebből a kis 
kedvtésböl a kiadóra egy kis fizetség 
származik, a nyilatkozókra nézve azonban 
bírságok és fogház következhetnek! . . .

Pulszky Ágostnak, a nagy észjogásznak 
és professzionális bajszövönek egy igen ér­
dekes oldalával sem ismerkedtünk volna 
meg, ha nem találnok örömünket a vidék 
sajtó tanulmányozásában. Ha a „Nyilltér“-be 
gorombaságok illenek, édesgyökéi termesz­
tésére alkalmas a vezércikk terrénuma. Ha 
az ember soká küldöz egy bájos özvegy­
nek cukorkákat, akiről föltehető, hogy nem 
éppen üres kézzel köt gyöngéd Irigyeket és 
akkor kitűnik, hogy a szép özvegy hirtelen 
csőribe kerül, elbukik ésigv zamtálán politi­
kusnak válik siratott özvegyévé, hajh! akkor
szakítani kell, de nem nagy feltűnéssel, 
nem teljes nyilvánossággal. Óvatosnak kell 
lenni kivált akkor, ha már megtaláltuk hó- j 
dolatur.k uj tárgyát és megkezdik ablaka | 
előtt a mindennapos sétákat! . . • Nos, ' 
éppen igy van ez a politikában és nem >

más helyzetben van Pulszky Ágost a bu­
kott regime miniszterelnökének legkitartóbb 
udvarlója. Elvégre sem lehet valaki mind­
végig kitartó, elvégre sem kötelességük 
a politikai özvegyeknek, hogy a halott ré­
gimével együtt lépjenek a máglyára, ideje 
tehát, hogy uj viszonyok, uj szerelmek 
után lásanak,

Pulszky Ágost is kijelentette a bukott 
kormány vezetőjének, hogy meghalt a gyer­
mek oda a komaság és idejét látta annak, 
hogy visszaküldhetlen gyűrűkkel csatolja 
egzisztenciáját a hatalom szerencsés uj 
birtokosához. Föltünésre még sincs szük­
sége a Széli Kálmán megtért báránykájának, 
azért folyamodott Pulszky Ágost vidéki lap­
hoz és annak húsvéti számában intézi el a 
szakítást és az uj szerelmi vallomást. Nem ér­
dektelen húsvéti cikkelyke, amelynek kü­
lönösen a következő passzusait tartjuk 
kiemelendöknek :

„Áfa politikailay Magyarország lényegesen 
előnyösebb helyzetben van, mint ammöt két év 
előtt bárki jósolhatott, vagy előre láthatott volna.“

„De nemcsak a belügyi kormányzatban kon­
statálhatjuk e sikert, hanem az Ausztriával 
kapcsolatos függő kérdések intézésénél is. 
Ezekben elméletileg a mostani kormány állás­
pontja mindig szigorúbb volt az előzőkénél: az 
1867. XII. törvénycikkhez való hajthatlan ra­
gaszkodás.“

„ . . . nincs okunk azon meggyőződésből 
engednünk, hogy a miniszterelnök és belügy­
miniszter a szabad és tiszta választások mellett 
is megtudja a maga részére hódítani az or 
szágot azon hevével és eljárása azon követ­
kezetességével, amelyről a lefolyt országgyűlési 
idényben oly számos alkalommal bizonyítékot 
nyújtott.*
Pulszky Ágostról azt tudjuk, hogy nem

igen világos és érthető az előadása, ha­
nem a pécsi lapban elég világosan beszél. 
A fentebbi mondatokat — hogy annál 
könnyebben megértsék — ö is ritkitottan 
nyomatta. Minden szóban döfés Bánffy- 
nak, csókvetés Széli Kálmánnak. Pulszky 
volt a régi Bánffy-csoport egyik legmérge­
sebb tagja, csak jól eshetik Széli Kálmán­
nak, ha a szabadelvüpárt egyetértése a 
„populos Bánffyanus“ meghódolásával, 
megtörésével fog helyreáll!ttaini.

Budapest, ápr. 11.
Minisztertanács. Tegnap délután hosszabb

ideig tartott miniszteri tauácskozás volt, melyen 
részt vettek a kormány összes Budapesten tar­
tózkodó tagja'. A minisztertanács a parlament 
legközelebbi munkai endjével foglalkozott.

Az inkompatibilitás. Az összeférhetetlen­
ségi törvény revíziójára Kiküldött bizottság a 

I megallapodas értelmében folyó hó 13-an délelőtt 
10 órakor ülést tart.

Szombaton a bizottság úgy délelőtt, mint dél­
után ülésezik mivel Széli Kálmán miniszterel­
nök és Lukács László pénzügyminiszter Bécsbe 
utaznak közös minisztertanácsra. A miniszterel­
nök óhaja az, hogy a bizottság munkálatait már 
szombaton befejezze és véglegesen megállapítsa 
azt a szöveget, mely husvét után a Ház plé­
numa elé lesz terjesztendő. Ha azonban e tár­
gyalás véget nem érne, a tanácskozást jövő hé­
ten fogják folytatni, amikor a kormányelnök 
bécsi utjából hazatér.

A miniszterek utazása. Széli Kálmán mi­
niszterelnök tegnap délben rátóti birtokáról a 
székes fővárosba visszaérkezett. — Bécsböl azt 
sürgönyzik, hogy Széli Kálmán és Lukács 
László pénzügyminiszter vasarnap oda érkeznek.

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA
Jézus halálos Ítélete.

— A Magyarság ered"t‘ tárcája. —
Tizenkilenc század rövid idő az évezredek 

tengerében és mégis vajmi messze vagyon tő­
lünk, ha arra gondolunk, hogy XIX szazaddal 
ennekeiőlte közöttünk ja t tz Isten fia. A hivő 
lelkében, aki az istenség merhetotlenségét vallja, 
a végtelenség ködébe vesz a földi népek meg- 
váltatásának ideje s bár p .radoxonnak látszik, a 
lélek közelebb merészkedik négyezredév egvp- 
tomi piramisaihoz, mint a megváltó ácso t ke­
resztfájához. És szinte közelébb látjuk a Hham- 
zorek korát, mint az alig kétezredév uj világot 
teremtő korszakát.

Hozzáemelkedni az Isten földonjarásának 
dicsőséges korához oh, hogyan is tudna a 
gyarló lélek! Nekünk mérhetetlen messzeség­
ben van az a kor, áthidalni nem merjük, nem
tudjuk. . ,

Mecilletödve olvassuk most azt h hut, ho#y 
Jézus halálra itéltetésénck eredeti szövegét 
me, találtak valahol. É hir szerint Casma olasz 
város mellett egy kápolnában emléktáblára buk­
kantak, amelyre ó-héber nyelven a Jézus-Krisz­

tusra kimondott halálos ítéletnek eredeti szövege 
van bevésve. Sót úgy adjak tovább ez újságot, 
hogy ez a kőíábla Pontius Pilátus i életének 
egvkoru megörökítése.

A párisi müveszegyesület állítólag külön bi­
zottság utján mái k' is betű -.tette a szöveget, 
mely így szól:

* ítélet
kimondta Pontius Pilátus, Alsó-Galilea helytartója, 

amely hangzik, akképpen, hogy 
názárethi Jézusnak

a kereszthalált kell elszenvednie. Tiberius császár ural­
kodásának 17-ik évében, március hónap 26-ik napján, 
Jeruzsálem szent városában, amikor Ananias és Kei fas 
papok és az IJr főpapjai valának.

Pontius Pilatus. Alsó-Galilea helytartója, Paäton kor­
mányszékében ülve, Ítéli názárethi Jézust arra, hogy 
kereszten két lator között haljon meg. Minthogy a nép 
közül előkelő és általánosan ismert emberek a követ­
kezőket vallják, miszerint •

1. Jézus csábító,
2. Jézus hujtogató.
3. Jézus a törvények ellensége,
4. Jézus magát hamisan az Isten fiának vallja,
6. Jézus magát hamisan Izrael királyának vallja.
fi Jézus pálmaággal kezében, nagy tömegtől kísérve 

lépett a templomba.
Pontius Pilátus megparancsolja Quirilinus Cornelius- 

nak, az első centuriónak, hogy őt a kivégzés helyére

vezesse és megtiltja az összes szegényeknek és gazda­
goknak, hogy Jézus halálát megakadályozzák. A tanuk, 
akik a Jézus ellen hozott Ítéletet aláírták, a követ­
kezők :

1. Robani Dániel farizéus,
2. Zarabatel János,
3. Robani Rafael,
4. Caper, Írástudó.
Jézust Jeruzsálemből a Särena kapun át fogják ki 

vezetni *
íme, Jézus halálos Ítélete. A szöveghez még 

az emléktábla oldalára be van vésve :
— Megküldetett minden nemzetségnek!
Ha igaz a felfedezés, a keresztény világ érté­

kes ereklyével gazdagodott. Ez az emléktábla 
volt Jézus földi utjának zárköve, ezentúl szo­
morú em.éke a Megváltó nagy szenvedéseinek s 
az emberiség romlottságának.

Étdekes ennek a szövegnek egy passzusa, 
melyben Pontius Pilátus megtiltja az összes sze­
gényeknek és gazdagoknak, hogy Jézus halálai 
megakadályozzák.

A hatiümas római helytartó tehát félt, erősen 
félt, maga sem tedta, mitől. Talán, hogy élve 
marad a megváltó, az „egyszerű ács fia*, aki 
hatalmasabb volt íme a hatalmasnál. De Jézus­
nak meg kellett halnia, meghalt, mert igy vált­
hatta meg csak az emberiséget.



Kapós képviselőjelölt Gróf Stépáry Pál, 
a népszerű fiatrl four a jövő választásra egyike 
a legkapósabb képviselőjelölteknek. Eddig az 
esterhazai es a szombathelyi kerület polgárai 
kérték fel, hogy a jövő választásra vállalja el a 
jelöltséget.

A képviselőválasztások kódexe. Szivük 
Imre országgyűlési kepvheiő könyvet irt az orsz. 
képviselövalasztá-okról. A könyv magaban fog­
lalja a tejes törvénygyűjteményt és pedig nem­
csak a kév viselő választás."a és kunai bírásko­
dásra vonatkozólag, hanem az azzal összefüggő 
minden kérdésre nézve A mentelmi jog, az 
összeférhetetlenség, a képviselői házszabályok, 
a fuvardíjak, a va asz'ási statisztika, a parla­
menti reform kérdése, mind teljes részletesség­
gel vannak a munkában tárgyalva és felölelve.

Uj hármas-szövetség. Pétervárrói írják: 
Itteni beavatott politikai körökben tudni vélik, 
bogy Delcassé francia külügyminiszter nemcsak 
azért jön Pétéi várra, hogy Lamsdorff gróffal 
személyes! n megismerkedjek, hanem főleg azért, 
mert meg akarja beszelni ez orosz külügymi­
niszterrel azokat a módozatokat, amelyek mel­
lett Olaszország az orosz-francia szövetségbe be­
vonható volna.

A kongrua le nem foglalható A debreceni 
kir. Ítélőtábla elnöke rendeletet bocsátott ki, melyben tu" 
datja a bíróságokkal, hogy a kongnia le nem foglalható. 
Okot e rende etre egy ev. ref. lelkésznél történt foglalás 
adott ugyan, de épp ugv vonatkozik e rendelet szerint a 
törvény intézkedése a katholikus papság kongruájára is

Az esztergomi főispán beiktatása Horváth Béla’ 
Esztergom vármegye uj lün p. nja f. hó 16-án utazik Esz­
tergomba, ahol másnap lesz a beiktatás, amelyen kül- 
döttségileg llommegye is képviseleti ma át. Az uj főis­
pánt Esztergommegye eg\ némtly ki rí i nem fogadják va­
lami rokonszenvesen, n eil Andrássy Mihályt, az eddigi 
kormányzó alispánt szerették volna a főispán! székbe 
ültetni.

MAGYARSÁG 86. szám

Budapesti öl.
Budapest, dpulis 11.

A fő záros! statisztikai hivatal szívességéből 
tudomást szerzünk ártól, hogy Budapest újra s 
örvendetesen magyarosod k. Nem külsőleg, hanem 
nyelvében; nn , i külsőleg b zu y az egész fő 
város megieh- tűsei.. silány utánzata a rosszul 
sikerü l nyugatturópai \i ágvátosoknak, nye - 
vében azonban a magyamsodas tagadhatatlan 
jelei észlelhetők, aminek fölötte örvend a sta­
tisztikai hivatal, de még inkább örvendünk mi és 
velünk az egész ország.

A nemzet büszkesége ez a nagy, terjeszkedő, 
növekvő város, ame yct egykor harminc eszten­
dővel ezelőtt gróf Andi ássy Gyula egy esapás-a! 
akart világvárossá tenni s amely léiig azza is 
leit, bár egészen más utón módon, mint ahogyan 
Andrássy akarta

„Budap- st legyen Magyarország képviselője az 
európai nagy vátosok es államok társadalmá­
ban ; a nemzet szive, a nemzeti érzés, tudás, 
műveltség, hatalom, gazdagság letéteményese; 
fegyver, amely beleié magához szívja, vonzza a 
nemzeti erőt, kifebi képviseli a bennünk rejlő 
hatalmat, az ország nagyságát, önállóságát, ere- 
jet.“ ti hogy igy legyen, Anorássy megnyitotta 
az állam erőforrását s engedte, hogy az ország 
leendő szive a forrásból kedvére meríthessen.

De Andrássy meghalt s az ő nagy tör. kvései 
vele együtt sírba szálltak. A hatalom élére uj 
alakok kerültek, akik a virágzásnak indult fővá­
rosból a maguk érdekeinek megfelelően ketéiü 
fegyvert kovácsoltak. Olyant, amely pari ncs- 
s/.úra apportírozott Mécsesei szemben, vagy pe­
dig ütötte a pártpolitika nagy dobjtV az ország­
gal szemben. Az átalakulás könnyen megtörtént. 
A kormány az uj főváros törvényhatóságát tele 
rakta a maga-szőrű emberekkel, akiknek oda­

dobta a város sorsát engedményül a politikai 
szolgálatokért.

S a főváros törvényhatósága a kormánypoli­
tika szolgálatában 187f>-töl máig kitartó szorga­
lommal működött, de szolgálatai fejében busás 
kamatokat szedett. Elkaparntott mindent, ami­
ből a közérdek húzott vo'na hasznot A poli­
tikához szegődött vezitöi a városnak minden 
lépésüket drágán fizettették meg. Ami hasznel­
hajtó, jövedelmet nyújtó üzlet, vállalat kínálko­
zott, azt lefoglalták maguknak. Feldarabolták a 
várost, amelynek közterületeit előbb megszerez­
ték s azután óriási árakon, milliókra rugó kisa­
játításokat végezlek — közköltségen. A közmü­
vek létesítésénél mindig ott szerepelt a magán­
érdek s lassanként minden oldalról csapra volt 
ütve a város s a csapolás vígan folyt — s bár 
az adók emelkedtek, — a bevételek még sem 
tudták utóiéin a kiadásokat.

Hihetetlenül merész módon a dúsgazdag fő­
város végre abba a sanyarú helyzetbe jutott, 
hogy legapróbb fizetéseit is kölcsönpénzből kell 
fedeznie Mint a jó fejős tehén, állta és állja 
ma is, hogy illetéktelen kezek kisajtolják belőle 
a lelket, mert igen nagy azoknak a száma, akik 
ott lebzselnek a városházák körül, de nem tol- 
lasodtak még meg annyira, hogy közömbösen 
sorsára hagynák a várost. És ott fognak leb­
zselni mindaddig, mig erős kormánykéz bele 
nem avatkozik a főváros ügyeibe s a felelősség 
kizárásával alkotott fővárosi törvényt a teljes 
személyt és anyagi felelősség alapjára átalakítva, 
meg nem reformálja. Ez a reform még meg­
mentheti a fővárost — az Andrássy Gyula ideális 
tervének.

FŐVÁROS.
— A főváros bérházai. A tanács ina ár­

lejtést hirdetett a I, pót-kőrúton emelendő két 
bei ház munkálataira. A nagyobbikná! : a föld-, 
és kőműves munká'-a 268.171 korona: a kőfa­
ragó munkára 56.595 kor; a vas munkákra 
53 340 kor; az ács munkákra 28.855 kor; a 
ksebbiknél a föld és kőműves munkára 155.591 
kor, a kefnrapo munkára 21 19 1 kor, a vie mun­
kákra 33.680 kor, az ács munkákra 14.97i ko­
rona van előirányozva. A kiirt munkákra ápri­
lis 20-anak déli lOurájá g lehet ajánlatokat beadn 
a tanáé- Vt-ik (pénzügyi és gazdasági) ügyosz­
tályában.

A fogaskerekű vasút albérlője A svábhegyi 
fogaskerek vasúttársaság a városmojori végállomás mel­
lett levő területét faraktárnak és faapritó telepnek bérbe 
akarta adni a gödö'lői erdőhivatalnak. A telepengedélye­
zési eljáráson részt vettek a főváros képviselői is, akik 
közül a tiszti főügyész a leghatározottabban állást fog­
lalt a telep létesítése ellen A leendő telep V rülotét 
ugyanis a vasúttársaság a fővárostól bérli s miután a 
bérlet ügye a vá'os és a vállalat között még nincs tisz­
tázva, a tiszti főügyész az albérletbe adást a főbérlet 
ügyének rendezéséig nem hajlandó megengedni. Külön­
ben a mérnöki hivatal sem helyesli, hogy a vasul körül 
favágótelep létesüljön.

— Mi okozta a Rákos patak áradását ?
A fővárost rendőrség * Bakos-patak áradása 
ügyében vizsgálatot indított, mert arról értesült, 
hogy az áradást nem pusztán a záporesők okoz­
ták. A nyomozás szerint a kiöntést a jégtermelu 
telepek zsilipjeinek szubalvtalan megnyitása is 
okozhatta. A rendőrfőkapitány ma megkereste a 
főváros mérnöki hivatalát és a Vili kerületi elöl­
járóságot, hogy segédkezzenek annak a kipuha- 
tolásában, vájjon az áradást nem mesterséges 
módon idéztek-e elő ?

A főváros kölcsöne A székesfőváros 
központi pénztáránál ma dé i 12 óráig 1.268,00«) 
koronát jegyeztek. Az „Adria“ biztositó társaság 
egymaga egy millió koronát irt alá. Az aláírások 
megkezdése óta, a mai napig, a főváros pénz­
táránál 6 934,400 koronát jegyeztek.

________________2__________________

vidéki közéletT
— Vasvár megye közigazgatási bizott­

sága, mint Szombathelyről Írják, tegnap tartotta 
április havi ülését Roisziq Ede főispán elnöklete 
alatt. A bizottság hosszas vita után tudomásul 
vette, hogy a Rábasz «bályozó Társasággal szem­
ben fennálló követelést — 18.0 0 koronát _
törülni ked. Azután > Ívben kimondottak, hogy a 
vármegye több részén a szükséges hidakat meg­
építik az előirt közmunkaterv szerint Csak vas- 
hidat építenek, bár igy a költség 765.000 ko­
rona, mig a fahidak csak 236.1 >00 koronába te­
rülnének. Legalsóbb a herpenyöi hidat és a ra­
gyogói hidat épitia meg.

— Uj kiededóvó Muraszombaton A muraszom­
bati állami kisdedóvó, mely a város vend gyermekeinek 
magyarosításában nem csekély font ósággal bír, kén, el­
més és célszerű uj épületet nyer. Az uj épületet, ,•.■;v. 
nek építését már megkezd ék, még ez év október 1-ée 
adják át rendeltetésének
- Pestmeuye közigazgatás bizottsága

tegnap ülést tartott Beniczky Ferenc fdispin, 
v. b. t. t. elnöklése mellett. Ez a kálómmal na­
gyobbá ra csekélyebb j ientőségii i- bebbezéseket 
intéztek el. A penzügyiga/gatosag bejelentette, 
hogy egyenes adóban az elmúlt március hónap­
ban 222.1-38 koronát fizettek be, mig tava y 
márciusban 209.53«) kor. 55 fillért; eszerint az 
idén márciusban 12708 korona 11 fillérrel több 
a befizetés eredménye. A kövezetadók eléggé 
kedvező módon folytak be.

— Jegyzőválasztás A bodóhegyi (Vasvármegye) 
körjegyzői állásra tegnap közfelkiáltással Lunzer Endre 
vizlendvai segédjegyzőt vála ztották meg.

KÜLFÖLD.
Hadtestparancsnok és a nyugdíjas tisz­

tek egyesülete. Becsben a nyugdíjas ti-ztek 
alakítottak egy egyletet, melynek célja az volt, 
hogy a nyugdija« tisztek érdekeit védje s küzd­
jön a nyugd j felemelése érdekébem Célját el­
érendő, több politikai pártot is felkért az egye­
sület, hogy a parlamentben legyen szószólója 
a követelésüknek. Most, mint érte«üliink, úgy a 
liUQ ügy miniszter, mint a hadtestp irauc nők ren­
delettel lép fel ez egyesület ellen. Mert a kato­
nai fegyelemmel nem tartja Összeférhető^ k, 
hogy az államtól függésbe levő alárendeltek a 
parlament, vagy a politikai pártok utján akar­
janak valamit elérni. Helyzetük javítása a mi­
nisztérium dolga s minden beavatkozást jogta­
lannak tart a korina: y

Uj nagykövet tiióf rtev. rtera nug-.i:-;vot utód­
jául gróf Kherenmtillcrt emlegették, de el k- licit ■ ter­
vi ejtem, mert a Vatikán ellenezte. A nagyköveti ál­
lásra újabban három diplomatát emlegetnek . ;;-óf Bzéchen 
Miklóst, grót Kueflstein Károlyt és gml Thun Ferencet 
Mint hírük, a Vatikán legjobban szereim cr f Thun ki- 
nevi zését.

Osztrák miniszter bukása M nt Becs­
ből értesülünk, egyik ottani lap hire szerint 
VVittek vasúti mim zier óllá a nagyon megingott. 
U ittek összeütközőébe jutott , c ebek ama ha­
tározott kívánságával, hogy az ószaknyugo i vas­
utat államosítsa s ezért kell megválnia a 'urná­
jától. A dolog kritikusi-á válásában élénk szere­
pet játszik az, hogy Körber és Wittek között 
már régen éles ellentét uralkodik.

A macedón bizottság A szultán, rn nt 
Konstantinápolyból jelentik, « bolgár kormány 
előtt megelégedését fejezte ki szert, hogy a bol­
gár kormány elfogatta u macedón bizottság 
vezér embereit. Egyúttal .Szófiából arról értésü 
lünk, hogy a bolgár belügyminiszter a rendőr 
ségnek re delete! adott ki. hogy az or-zag kii- 
lömbö/ő részeiben működő titkos macedón 
társaságok vezetőit s főkolomposait elf gasra.

Péntek, 1901. április 12.
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TÁVIRATOK.
Délatrikai háború.

Pietersburg. ápr. 11. Az angolok még csak 
most fogják érezni a délafrikai háború igazi ne­
hézségeit. A túr sereg visszavonul a Zontpan- 
hegyséfbe. Transzvál legészakibb részébe. Ebben 
a részben, a hová a legközelebb átteszik a há­
ború színhelyét, iszonyúan pusziit a malária, a 
diszenteria s a tífusz; ezenfelül valóságos csa­
péba ennek a vidéknek a cecelégy. Vasul egy­
általán nircs ezen a vidéken s az angol csapa­
tok élelmezése óriás nehézségekbe fog ütközni. 
Az angol csapatok nem lesznek képesek a Zont- 
pan hegységet elérni

Pretoria, áur. 11. Plumer ezredes Pietersburg 
elfoglalásakor 60 búrt elfogott, egy hétfontos 
ágyút zsákmányul ejtett és temérdek lővőszert 
és dinamitot elpusztított.

Brüsezt I, ápr. 11. A transzváli kormány Levds- 
dorpfca tette át székhelyét. Ez a hely a Zont- 
pan-hegyseg déli lejtőjén van és valósággal 
hozzáférhetetlen. A burok azt hiszik, hogy az 
angolok még évek múlva sem vehetik be ezt a 
természet által is rendkívül megerősített helyet.

Waldeck Rousseau állapota.
Paris, ápr. 11 Waldeck Rousseau miniszter- 

elnök holnap este orvosai tanácsára Antile«be 
utazik s ott marad a par a menti szünet végéig.

Spanyos zavargások.
Wadr d, ápr. 11. 0portó környékén Paramon- 

ban ellenséges tüntetés volt a kolo tor előtt. A 
tüntetők heverték a kolostor ablakait. \ szerze­
tesek a tömeg közzé lőttek Több ember meg­
sebesült.

Bolgár ügyek.
Szófia, ápr. 11. A szó ranjo helybenhagyta 

Petrov tab rnok megvál sz'ását; noha az iga­
zoló bizottság összeférhetetlen ég címén a man­
dátum megsemmi itését indítványozta, mert 
Petrov vasútépítési vállal' ózó.

A kínai bonyodalom
Peking, ápr. 11. A rablóbandát, mely e hó 

2-án Tangshaut, Peki gtöl 2í kkométernyire 
északra, megtámadta, Meis er 2. kelet izsiai gya­
logezredben kapitány fbanim-ucsuh< I P. kingtől 
északra S0 kilométerről, üldözte és szétszórta, 
miközben 80 rablót megöltek.

A touloni ünnep
Villefranche, ápr. 11. Loubet elnök ma reggel 

6 órakor utazott el M//.abol és 6 or. 40 perc 
kor ide érkezett, » hol Eanessa harl.t ngeré- 
szeti miniszter, Birilev om<z leng rn gv és az 
orosz, tengerészliszt' k fogadlak.

Toulon, ápr. 11. fra cin iiaj'.r j d -lután 2 
órakor érkezett a kiköt be. A en elek. az olasz 
hajóraj és a „Peb vo" spa \« I hadihajó udvló 
vésőkkel fogadtak. ' páncélos h j , ne lyen 
Loubet volt, az olasz h j k n e elh .iadva 
jött be a kikötőbe z olasz matrózok . iharos 
hurrá-kiáltasokha tö t k ki. A z nekarok a 
marseillaiset játszónak. A genuai hmceg és 
törzskara a parancsnoki hídról üdv- zvék i val­
lottak l.oubet elnökkel

Toulon, ápr. 11 A genuai here g gv dísz­
ben Loubet elnökhöz un ni es eg > dűl aradi 
vele a legszívesebb he-/. Igelést |n|\i.vv.i h 
togatás vagy húsz p ei. i r < 0. h rce Lou
bet elnöknek az ol -/. kir ily iv-veli uv-j
tolta az Annunzia a rend rym ' ' | i re «
a közönség élénk ó acmi >"/t en kik !>■ 
vissza.

Nizza, ápr. 11. Lou m i mik „II A x n
dra‘ hajon t tt latna la . Ik Ima tm,"
parancsnokának átmu ' n h e n i a. 
vagkeresztjót A pez-g f sz.nl l.,- I i mi et 
elnök felemelkedüii es azt d ho \ mii
dognak érzi magú , hngv tik n c >■ . Ln (u
rajt küldött, hogy a ko/.t i a ag un i.
zölje Hálás a sziumnUii >■ te v i p 
II. Miklós cárra emeli.

Toulon, ápr. 11. Lmiln- in- > « ual

előtt szállott parira és onnan a katonaság sor­
fala között a Place des Armesra ment, ahol 
katonai kitüntetéseket osztott szét. A közönség 
az egész utón lelkesen üdvözölte.

MÁPIHIHEK.
Magyar puska — az Egyesült- 

Államokban,
— A Magyarság tudósítójától. —

Budapest, április 11.
A budapesti és bécsi rendőrséget egy érdekes 

ügy foglalkoztatja, amelynek szálai a magyar 
fővárosból és az osztrák császárvárosból elnyúl­
nak a mes-ze tengeren túlra, az Egyesült- Álla­
mokba. A szenzációs ügy főszereplői egy ma­
gyar puskamüves és egy bécsi asszony, akik egy 
értékes magyar találmánynyal Amerikába hajóz­
tak. Az eset részletei a következők :
Magyar puska a közös hadügyminisztériumban

Még a tél folyamán egy fővárosi magyar puskamüves 
azzal a szándékkal utazott föl Bécsbe, hogy ott, a közös 
hadügyminisztériumban bemutatja saját tilálmányu lő­
fegyverét és azt esetleg a közös hadsereg részére el is 
adja. A puskamüves nagy családot hagyott vissza Buda­
pesten, amely reménykedve várta a kenyérkereső csa­
ládfő visszatértét. Bécsben a magyar föltaláló azonnal je­
lentkezett is kihallgatásra a hadügyminiszternél s hogy 
mit végeztek egvütt a puskamüves és a hadügyminiszter, 
arról most ezidőszerint még semmit sem lehet tudni. 
Ugvlehet, a közös hadsereg minisztere bizalmatlankodott 
és szabadjára bocsátotta a puskamüvest.

A titokzatos bécsi asszony.
Ez történt január hóban. Február elején egy jólöltö­

zött, unas külsejű as-zonv jelentkez et kihallgatásra had­
ügyminisztériumban, do akkor nem juthatott a minisz­
ter elé.

Ezt az asszonyt a föltaláló puskamüves kisérte el a 
hadügyminisz erium palotájába. Hog) an került össze az 
urias külsejű asszony a magyar puskamüvessel, nem le­
het tudni.

Tény .'Z, hogy ez az asszony többször jelentkezett a 
hadügyminiszternél és végre a miniszter fogadta is. Ezen 
a napon az audenciára jelentkezők órahosszat rostokoltak 
hadügyminiszter előszobájában, de a kegyelmes ur ajtaja 
csak nem nyílt meg.

Egy óra múltán végre az ismeretlen, urias külsejű asz- 
szony örömtől sugárzó arccal jött ki a minisztertől és a 
kihalgatásra jelentkezők bejuthattak a miniszteri fogadó­
szobába

Másnap a puskamüves már bemutatta ta'álmányát a 
hadügyminisztériumban

Az eltűnt feltaláló
A magyar puskamüves találmánya, úgy látszik, teljes 

elismerésre talált a hadügyminisztériumban. Legalább 
arra enged következtetni az a körülmény, hogy mikor a 
puskamüves nem jelentkezett többé a minisztériumban, 
a bécsi rendörsc' utasítást kapott hogy a puskamüves 
lakását huta sa föl.

Az osztrák rendőrség erre nyomozást indított, amely- 
a. k sor n kiderült, hogy a magyar föltaláló a szállodá­
ból, amelyben lakott, elutazott.

Álnak ekkor a budapesti rendőrséghez, amely meg­
állapította, hogy az illető puskamüves januártól fogva 
nem fordult meg a fővárosfan s nagy nyomorban élő 
családj 1 is lürelmetlenül várja vissza.

Szökés Amerikába.
A rendőrség ekkor már valami rosszat sejtett és foly­

tat a a n on ozást.
Ma cin hó végén egy levél vi ágosságot derített az 

ügyre.
\ levelei az eltűnt puskamüves irta Hamburgból hajóra 

-/■d ,t . . r visszahagyott családjának.
lí levélben mez volt Írva, hogy a hadügyminisztérium­

ban jon..k t i állak az uj szerkezetű lőfegyvert s ez adta 
ii/lán azt z eszmét a puskamüvesnek, hogy hajózzon 
Anieiikáh hot bemutatván az Egyesült Államok kormá­
nyán I la álmányát, jonhan meg fogják fizetni.

Err a levélre, melyet a puskamüves felesége bemu- 
i„ olt a r. ndör égnek most már helyes útra terelődött 
a ny m z a és nemsokára ezután kiderült az is, hogy a 
pusi am ív. s a zal a t tokzntos asszonnyal ült hajóra, aki

h esi miiig min sztei'iumban kieszközölte számára, 
og b mUlalh ssa találmányát.

E nek h if d zésnek az egyes körülményeiből aztán 
az ay,« 1,11 merült föl a nyomozó rendőrség előtt, hogy 
ez uz asszony — kém volt.

A föltaláló családja
Eddig az eset.
A budapesti és bécsi rendőrség a nyomozást még 

most is folytatja, de hogy minő eredménye lesz, nz két­
séges. A találmányával Amerikába hajózott puskamüves 
családja most a legnagyobb nyomorban él. Rokonaik a 
fővárosban nincsenek.

A felvidékről származtak ide s ottan élő rokonaik is 
rendkívül szegények. Az asszony, hogy a gyermekeit fön- 
tarthassa, egy ruhafestő intézet szolgálatába lépett. Nem 
lehetetlen azonban, hogy nemsokára amerikai bélyeggel 
ellátott nagy pecsétes levelet kap, amelyből sok csomó 
amerikai pénz fog kihullni. A puskemüves találmányának 
dija lesz ez.

— (Udvari hírek.) A Prager Tagblatt je­
lentése szerint a király május hó 26-án érkezik 
a cseh fővárosba és három napig fog ott tar­
tózkodni.

A király tegnap Bécsből Schönbrunnba köl­
tözött tavaszi tartózkodásra. Az udvarnál nagy­
ban készülnek a király budapesti tartózkodására. 
Emiatt a királyi vár termeit, tikintettel az udvar 
jövetelével összefüggő előkészületekre, a más 
naptól kezdve további intézkedésig nem tekint­
heti meg a közönség.

— (Mária Valéria főhercegnő) gyerme­
keivel szerdán délelőtt visszautazott Wallseeba.

— (Miseruha Erzsébet királyné ruhá­
jából.) Mária Va'éria és Gizella főhercegasszo­
nyok néhai Erzsébet királyné fekete selyem ruhá­
jából. melyet a millenniumi nagymise alatt a 
Mátyás-templomban viselt, a pozsonyi női kézi­
munka-e.ylet által nagyon értékes gyászornátust 
készítettek s azt gróf Apponyi Lajos magyar- 
országi udvaré agy utján a budavári Mátyás- 
templomnak ajándékozták.

— (A legifjabb Eszterházy herceg ke­
resztelése) Kismarton város polgársága, mint 
értesülünk, április 19-én a hercegi pár tisztele­
tére fáklyászenét rendez. A rendezést a város 
tanácsa vette kezébe, amely a társközségek, u. m. 
Felső Kismartonhegy, Kismartonvaralja elöl­
járóságait felkérte a mozgalomhoz való csatla­
kozásra. Esterházy Miklós herceg abból az ör­
vendetes alkalomból, hogy fiúgyermeke született, 
a felsőkismartonhegyi „Margit-intézetnek“ 400 
koronát, a kismartoni állami polgári iskolai se- 
gélyző-egyesület alumneum alapjának céljaira 
200 koronát ajándékozott. A keresztelés április 
20-án lesz.

— (Erzsébet főhercegnő fölgyógyult.)
Bécsből jelentik, hogy Erzsébet főhercegnő, aki 
közel egy hónap óta ágybanfekvő beteg, az in­
fluenzából fölgvógx ült. A főhercegnő ma reggel 
hagyta el az ágyat. Hír szerint több heti tar­
tózkodásra a nap 'kban Meránba utazik a főher­
cegnő, valószínűleg édesanyjának, gróf Lónyay 
Elemérnének kíséretében.

— (Az egyetemi ifjak koszorúja.) A
bécsi Vaterland tegnapi számában az egyetemi 
ifjaknak Bécsbe Erzsébet királyné sírjára küldött 
koszorújáról a következőket írja: A budapesti 
ifjak nem gondoltak tüntetésre, hanem egész 
csöndben felküldötték a koszorút Bécsbe. Az öt­
tagú küldöttség jelentkezett a kapucinusok gvár- 
diánjáná! s csak itt tudta meg, hogy szándékát 
könnyen pártpolitikai tüntetésre magyarázhat­
nák. Belenyugodtak tehát abba, hogy a gvár- 
dián előbb engedélyt kérjen a főudvarmesteri 
hivataltól. Hétfőn délben vitték a koszorút a 
kapucinusok kolostorába. Másnap reggel, kedden 
megtörtént a főudvarmesteri hivatalnál a l eje­
lentés. Szerdán Liechtenstein herceg főudvar- 
mester még nem döntött; maga is keresett 
benne politikai tendenciát, de semmiképpen 
sem talált. Szerdán délután megérkezett Bécsbe 
Szélt Kálmán miniszterelnök néhány magyar 
minisztertársával. A hét végéig tárgyaltak itt 
Bécsben és szombaton megküldték Budapestre 
a döntést, hogy a koszorú „rendelkezésre* áll. 
Meg volt pendi ve az is, hogy a koszorút vissza­
küldjék, ezt azonban a főudvarmesteri hivatal 
udvariatlanságnak jelentette ki és elutasította. 
Sőt ellenkezőleg, a kapucinusok gvárdiánja a 
koszorút a maga hatáskörében és tapintatosan 
Marco d Aviano kapucinus atya síremlékére 
tette le; előbb azonban a koszorú fölirásos 
szalagját lefejtette róla.

— (Antiszemita halála.) Bécsből jelentik, 
hogy dr. Schlesinger József bécsi antiszemita 
képviselő tegnap este meghalt.
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— (Eresz Géza a ravatalon.) A Mentő-

Egyesület igazgatóját ma délelőtt helyezték ra­
vatalra a mentőpalota első emeletén lévő ta­
nácstermében. A kerek terem falai, menyezete 
és padlózata fekete gyászlepellel vannak bevonva. 
A ravatal előtt két mentő áll őrt. A koporsó 
még nincs lezárva. A temetés holnap délután 
négy órakor lesz a Mentő-Egyesület markó-utcai 
palotájából. A mentők nevében a gyászbeszédet 
Lászlé őrsvezető fogja mondani.

— (Április 11.) Szeles, zavaros napra virradt 
a hivatalos ünnep. A középületek szerény lobo- 
gódiszét elkeseredetten tépte az orkán, mintha 
az egész ünnepnapot mindenestől elakarná sö­
pörni. A főváros képe egyébként az ünnep da­
cára, amelyet a legvérmesebb jóakarat sem 
avathat nemzeti ünneppé, erősen hétköznapias 
volt. A munka nem akadt még sehol, az embe­
rek nyugodtan végezték teendőiket. Csak a köz­
hivatalok zártak korábban a szokottnál — déli 
12 órakor.

— (A császár és a szultán.) Említettük, 
hogy Vilmos német császár táviratban fejezte 
ki csodálatát afölött a hősies magatartás fölött, 
amelyet Abdul Hamid szultán a bajrám-ünnepen 
történi földrengés alkalmával tanúsított. A szul­
tán erre a táviratra most a következőket fe­
lelte :

A német császárnak
Berlinben.

Lelkes őrömmel fogadtam azt a táviratot amelyet 
Felséged az elmu't vasárnap történt földrengés alkal­
mából hozzám intézett. Tudom, hogy a felsőbb isteni 
akaratnak alá vagyok rendelve s igy csak ennek meg­
felelően viselkedhetcm. Hálát mondok a mindenhatónak, 
hogy végtelen jóságában engem és más százakat meg­
mentett e veszélyből és azért imádkozom hozzá, hogy 
Felségedet és az egész világot megóvja hasonló veszé­
lyétől. Mélyen meghalva és megörvendezve attól az 
őszinte rokonszenvtől, amelynek Felséged ez alkalom­
mal ismét kifejezést adott, kérem fogadja igaz köszö" 
netemet.

Abdul Hamid.
— (Halálozás.) Dr. Halász Ignácot, a tegnap elhunyt 

kolozsvári egyetemi tanárt április 12-én, pénteken dél­
előtt 10 órakor temetik az uj izraelita temetető halottas­
házából. Kolozsvárról táviratozzék, hogy ott dr. Halász 
halála nagy részvétet keltett. Az egyetem bölcsészti kara 
gyászjelentést adott ki és Csengeri János dékán vezeté­
sével egy küldöttség koszorút visz a temetésre. Az er­
délyi irodalmi társaság is küld koszorút Budapestre.

— (A német császár és a párbaj ) Né­
metországban a katonatisztek között egyre gya­
koribbak a halálos párbajok, amelyek már a 
császár figyelmét is magukra vonták. Mint a 
Breslauer Zeitung Írja, a német császár nemrég 
egy katonai kaszinóban igy nyilatkozott a pár­
bajról :

A társadalom bizonyos köreiben kénytelen az ember 
nyomban megtorolni az elszenvedett sértést. De én azt 
hiszem, hogy ennek a megtorlásnak nem kell okvetlenül 
vérontással történnie.

A katonai köröknek tudniok kellene, hogy én magam 
is azt óhajtom, hogy minden párbajozót szigorúan 
büntessenek meg s a párbaj intézményét becsületbiró- 
sággal szerelném pótolni. A becsületbiróságnak persze 
joga volna ahhoz is, hogy érzékeny büntetéseket szab­
jon ki.

A tisztek nem arra valók, hogy hiába verekedjenek ; 
nekik nemesebb a hiv itásuk : dolgozniok kel! a hazáért 
és a császárért.
— (A bolgár fejedelem titkára.) Müncheniül Ír­

ják, hogy Pfannemtielt, a bolgár fejedelem volt titkárát, 
akit egy szállótulajdonos ellen elkövetett csalás miatt le­
tartóztattak, most ismét elmegyógyintézetbe szállították, 
mert valószínű, hogy elméje komolyan meghibbant. Pfan­
nenstiel erősen tiltakozott az őrültek házába való szállí­
tás ellen és egyre csak azt kéri, hogy pőrének befejezése 
után ne adják ki Bulgáriának.

— (As anarchisták mozognak ) Anarchista kon
gresszus volt husvétkor Brüsszelben. A kongresszuson 
huszonkilenc anarchista-csoport képviseltette magát: vagy 
száz anarchista jelent meg; mást n int elvtársat nem 
bocsájtottak be sőt még a rendőrségnek sem volt tudo­
mása róla, hogy hol tartják a kongresszust. KI nők ter­
mészetesen nem volt a kongresszuson, de két belga elv­
társ, Thonar és fíhapelier, elvégezte az elnökség teendőit ; 
anarchia nélkül, a jelentkezés sorrendjében szólaltak fel

a szónokok, akik mindnyájan kikeltek a szociálisták el­
len akik a gazdasági érdekekért feladják az elveket. El­
határozták, hogy kommunista majorságokat alapítanak, 
minden sztrájkot támogatnak, a valamely országból ki­
űzött anarchistákat segélyezik és tulajdon-ellenes ligát 
alapítanak.

— (A kard.) Prágából jelentik : E hét elején 
az összes prágai kaszárnyákban közölték a tisz­
tekkel s a tiszthelyettesekkel a térparancsnok- 
Ságnak egy rendeletét, amely nyilvánvalóan 
összefügg a ZiAát-esettel. Ziháknak hívták tud­
valevőleg azt a közembert, akinek bántalmazá­
sát Klofac képviselő szóvá tette a parlamentben. 
A rendelet szigorúan meghagyja a tiszteknek s 
a tiszthelyetteseknek, hogy gyakorlatközben a 
kardot csakis a legénységtől va ó oly távolság­
ban használják, amely távolságból a legénysé­
get nem érheti veszedelem. A katona testét 
semmi szin alatt sem szabad a karddal megérin- 

, térni.
s

— (Postarablás Hernádiban.) Komódiból 
jelenti tudósítónk, hogy az éj folyamán az or­
szágúton a postakocsit kirabolták. Az ismeret­
len tettesek a kocsist megtámadták, agyonverték 
s az értékeket elrabolták. A eset bővebb rész­
letei egyelőre még hiányoznak.

— (Akit megöl az istenáldáa.) Szegedről írja tu­
dósítók : Derék becsületes és szorgalmas munkásember 
volt Tápai János. Papucskészitéssel foglalkozott s mes­
tersége jövedelmezett is annyit, amiből kis családjával 
együtt megélt. Az utólsó évek alatt azonban rohamosan 
megszaporodottt a kis család. Három év alatt öt gyer­
mekkel áldotta meg őket az Isten. Két Ízben ikrekkel. Az 
öszszel gyermekágyban meghalt az asszony. A szegény 
Tápai János egyedül maradt a kis anyátlanokkal. Dolgo­
zott rájuk a hogy tudott, ír agához vett egy uj asszonyt 
is, hogy gondozza a gyerekeket, de bizony vége volt a régi 
nyugodalmas életnek. Nem fairt annyit keresni Tápai Já­
nos, amennyi elég lett volna a háztartásra. Nőtt az adós­
ság s már már Imitációra került a kis fészek, amikor Tá­
pai János gondolt egyet s megszökött a nagy gondok 
elől a feleségéhez. Felakasztotta magát. Mire észrevették 
már halott volt. A kis árvák pedig most sírnak apjuk után is.

— (Egy bányatelep titkai.) Komárom- 
megyéböl, a felsö-gallai bányatelepről olyan hí­
rekről kapunk tudósítást, melyek, ha igazak, 
elkerülhetetlen, hogy a belügyminiszter haladék 
taianul vizsgálatot indítson az egész község 
ellen. A tudósításban nincs okunk kételkedni, 
mert. azt megbízható forrásból kaptuk s a kö­
rülmények is a hir valódisága mellett, szólnak.

Arról van szó, hogy Felső-Gallán, melynek 
5000 lakosa közül csak pár száz a magyar, a 
többi idegen nemzetiségű, akik kegyetlenül ül­
dözik a magyarokat, ki akarják őket kergetni a 
községből, „kutya mag, arszki“-nak nevezik őket 
s amikor csak tehetik, ütik-verik a számban 
csekély, tehát tehetetlen magyarokat.

Tudósítónk ezen állapotok illusztrálására, a 
húsvéti ünnepek alatti történt néhány esetről 
értesít bennünket. A tudósítás szóról-szóra igy 
hangzik :

Felső-Galla, április 10. j 
Husvét másodnapján egy magyar bányamunkás a kát- [ 

vártára ment. imádkozni. Óljában m< gtámadta egy csa- ' 
pat idegen csőcselék. A munkás menekült. Egy árkot 
ikart átugrani, elesett. Üldözői ulólérték, az egyik egy 
késszurással letc-ritette, a többi rárohant és esizmasarok- 
kal fejét berugdosták. A mez őőr és egy vasúti őr siettek 
a szerencsétlennek segítségére. :■ zeket is megfenyegették : 
kutya magyarszki / most te is megJöglesz. A mezőőrnél 
levő töltött puskának köszönhette a két őr, hogy a tá­
madók meghátráltak.

Ugyancsak a napokban történt a következő eset :
Egyik este eg/ csapat idegen bányász magyar beszé­

det hallott a közelben. Az egyik rögtön kapta revolverjét 
fi a hang irányában lőtt háromszor. Mind a három go­
lyó talált, egy-eqy magyar munkást sebssitvén meg.

Még borzasztóbb a következő: Egy magyar asszony 
halai; az ulrán, kis gyermekével a karján. Egy idegen 
bányász lelövi először a gyermeket, azután az anyát. 
Nem mese ám ez. Nem is Afrikában történt, hanem 
Kornárommegyében a gallai bányatelepen. Nem is hosszú 
időközökben, hanem egy hét leforgása alatt, vl véres ve­
rekedések napirenden vannak. Beütött tejek, késszurdsok 
már nem is számítanak. Este a bányatelepen járni élet- 
veszélyes, különösen ha magyarul beszél az ember. Mert 
a magyar kenyér jó, de a magyar ember leütni, lelőni, 
lezuzni való „kutya magyarszki.“

És mindezt tűrik a hatóságok. Olyan csöndes minden, 
mintha a gallai bányatelepen semmi sem történnék. ga* 
ugyan csendörörs a telepen, de mi az s 4 — 6 szál csendőr, 
ilyen vad hordával szemben.

Egy század csendőr kellene oda. Vagy pedig katonaság, 
az idegen csőcselék fékentarlására.

Eddig tart a tudósítás. Jó lesz, ha az illeté­
kes körök mihamarább tudomásul veszik ezeket 
a felhá' őri tó dolgokat s intézkednek az >ly. n 
ázsiai állapotok megszüntetésén.

— (Öngyilkosság bérkocsiban ) Nagyvá­
radról jelenti tudósítónk: Bernstein Izidor egy 
itteni n\omda gépmestere tegnap este kocsiba 
ült s a kórház felé hajtatott. Útközben lövés 
dördült el a kocsiban s a kocsis visszafordulva 
látta, hogy utasa főbe lőtte magát A szeren 
csétlen fiatal ember életuntságból lett öngyilkos, 
nem talált örömet, csak bajt, kínlódást az élet­
ben. Két levelet hagyott hátra, mely igen jel­
lemző az öngyilkos lelki állapotára, azért közöl­
jük őket :

Az egyik levelet a ,.Nagyváradi Napló“ szer­
kesztőségének irta s ez a következőleg hangzik :

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Nagyon kérem, mivel hogy az ön mestersége az 

enyémmel kapcsolatban van, tegye meg azt a szívességi t 
hogy mindenfélét ne közöljön rólam, halálba kergetett 
a balsors egy oly gyermeket, aki már is megunta az 
élet viszontagságait. Ha igy ir lapjában az ég áldja meg.

B. I.
A másik levél a rendőrkapitányságnak szól :

Igen tisztelt kapitányság !
Önöket pedig arra kérem ha egy Istent ismernek 

akkor ne boncoljanak föl ; ha az Isten egy kicsit szerel 
és magához szólít, hogy ne kínlódjam. Isten velők.

Bernstein Izidor.
— (Az alkoholizmus ellenségei) Mécsben 

tegnap folytatta tanácskozását az alkoholizmus 
legyőzésére összeült kongresszus. A tanácskozás 
megkezdése előtt dr. Meinert, aki tegnapelőtt, mint 
megírtuk, heves ellentmondás közben azt fejte­
gette, hogy az orvosok között is nagyon el van 
terjedve az alkoholizmus, kijelentette, hogy mm 
akart senkit sem megsérteni. Az első elöaaó 
Kassovic Miksa arról szólt, milyen rettenetes ha­
tása van az alkoholnak a gyermekre és azt a 
tételt állította föl, hogy -errimi körülmény kö­
zött sem szabad a gyermeknek, akár egészséges, 
akár beteg, alkoholos italt adni. Utána Gruber 
tanár az alkoholnak a feltőzü betegségek lefo­
lyására való hatá-át fejtegette-

— (Sikkasztó színigazgató ) A berlini törvényszék 
megkeresése folytán Bécsben letartóztatták Blumenreich 
Fülöp írót ós színigazgatót, aki három évvel ezelőtt az 
akkor alakult berlini Westend-szinház igazgatója volt. 
Mint igazgató átvette az Alt-Berlm igazgatását is és sze­
rencsétlen spekuláció következtében Westend-szinház alap- 
tőkéjét is elköltötte. Ezért vád alá helyezi k és sikkasz­
tás es okirathamisitás címén ti havi börtönre ítélték. Ez 
elöl Amerikába szűk öt s csak most jött vissza a kon­
tinensre, egyem sen Becsbe. Valahogyan kinyomozták ott­
létét es letartóztatták. Blumenreich előkelő nevet vívott 
ki in agának a berlini irodalmi körökben.

Kolozsvár világítása Koloesvp varos 
törvényhatósága, mmt ottani levelezőnk írja, erő­
sen rajta van, hogy berendezze a va ostian a 
v Hantos világítást, a tervnek, mint az egész or­
szágban, még a fővárosban is, a eg /.esz társa« 
sag monopóliuma állja az útját. Az osztrák lég­
szesz tár-a-ág szerte az országban befészkelte 
magat. Erős monopóliumot biztosított magúnak 
mindenütt s óriási nyereségeit évtizedek uta za­
vartalanul szállítja a trieszti központba. A ma­
gyar városok csak most ébredtek ennek a tuda­
tára, hogy mennyire ki lettek használva. Ilyen 
felébredés szülte a kolozsvári mozkalmat is, a 
melynek az az eredménye, hogy a varos pályá­
zatot hirdet a villamos világításra és a lég szesz­
társaság monopóliumai meglő i.

(Eleven golyotartó i A s. egedi közkórháziján van 
egy csinos ápolónő, aki az urától elválva él. Ez az asz- 
szőriy a kórház egyik szolgájával viszonyt folytatott amely 
azonban kitudódott. A szolga abban a hitben, hogy mind­
ketten állásukat vesztik, úgy gondolkozott, hogy legjobb 
lesz meghalniuk. Revolvert vett tehát s az ápolónőt .igyon 
akarta lőni. Szándékúban azonban megakadályozták s így 
a gyilkosságból semmi sem lett. Az as zony, akit meg 
akart lőni, állítólag egy csépel sem ijedt meg, mert hát

Csíz te köszvénynti ssüvednek ■ fürdőket és
ifiirszertirikai
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a golyókat megszokta és veszedelmesnek sem tartja. Az 
ura, akitől elvált egy féltékenység! rohamban három re­
volver-golyót lőtt bele s ezt a három golyót még most is 
a testében hordja. Úgy látszik egy tue t golyó sem aka­
dályozza meg az asszonyokat abban, hogy újra és újra 
viszonyokat kössenek.

— (A legöregebbb ember.) New-Yorkbúl jelentik, 
hogy egy Rab« Naah nevű ember 129-ik születés napját 
ünnepelte meg a piscatawayi szegényházban, amely 
New-Yerscy államban van. Baby Nord Karóimban szüle­
tett az amerikai szabadság-harc alatt és az egyedül élő 
amerikai, aki a függetlenség proklamációjál átélte. Még 
emlékszik arra, amikor Washington Yorktownban beszé­
det intézett hozzájuk.

— (Balál öntözés közben.) Tragikus mó­
don halt meg Nagy Antal, gyári munkás Szege­
den. Egy üveg jóillatu vízzel elindult a nőisme- 
rösei megöntözérére. Kőrútjában a Tápai-ulca:
1. sz házban lakó sógornőjéhez ment. Ahj lo­
csolta meg a házban levő leányokat és asszo­
nyokat. mikor az üveg kiesett kezéből a pitvar 
közepére, ö pedig lefordult a földszintre. Eleinte 
azt hitték, csak tréfál és dévajkodva költö- 
gették :

— No Tóni, állj talpra már ! Ne komé- 
diázz !

Hat szegény Nagy Tómnak eszeágában sem 
volt komédiá/.ni. Ótt maradt tovább a föl­
dön mozdulatlanul halálos merevségnen. Az 
előhívott orvos konstatálta hogy a legényt a 
szive ölte meg. Holttestét a kórházba vitték.

— (Artézl-kut Kis-Czellben A már múlt évben 
megkezdett kis-czelli Artézi-kut fúr savai a napokban már 
81 méter mélységre értek. Legközelebb nagyobb szivaty ■ 
tyuval tesznek próbát s ha a kút, mely már eddig is 
nagy mennyiségű vizet ad, a vízszükségletet kielégíti, a 
fúrást beszüntetik. Az eddig nyert viz kristálytiszta jó 
ivóvíz.

— (Orvosok sztrájkja. Lipcséből jelentik, 
hogy ott az összes betegpénztári orvosok — 
számra nézve 156-an — sztrájkolnak. Ugyanis 
az orvosok és a betegpénztár vezetése között a 
honoráriumok nagysága és az o /osok vá­
lasztásának módozata miatt differenciák 
merüllek föl, melyeket nem . ikerült ki­
egyenlíteni mire az orvosok a pénz' mái be­
szüntették működésüket. A betegpénztár egye­
lőre úgy segít a bajon, hogy a tagokat é.-es’ 
tette, hogy betegség esetén gyógy itassák magú 
kát tetszésszerinti orvossal és a köl égekről utó­
lag -zámlát terjesszenek be, melyeket a pénztár 
azonnal ki fog iiz-tni. Az orvosok sztrájkja a 
pénztarnak óriási költségeket fog okozni, mint­
hogy Lipcse többi orvosai a pénztári tagokat 
esek borsos honorárium mellett hajlandók ke­
zelni.

— (Jezsuita páterből — protestáns)
Belgiumban nagy teltüné-t kelt Renard jezsuita 
páternek és egyetemi tanárnak h tehagyása, aki 
a jezsuita rendből kilépett és egyidejűleg áttért 
a protestáns vallásra. Renard azzal indokolja 
eljárását, hogy tudományos tapasztalatait nem 
volt kepes összhangzásba hozni a k .holiktts hit 
tanaival. A klerikálisok most azt követelik, hogy 
Renard fosztassék meg egyetemi tanári á lásától, 
de a kormány — noha klerikális — a közvé­
lemény fü/zuduiásatúl tartva, nem merle ezt 
megtenni.

— Az osztályBorsJáték mai húzásán a következő 
számokat sorsolták ki:

20 000 koronát nyert: 87411
2000 koronát avert1 á : 710'9 i37ö 99.1)6 99750 2159 

79648 85951 99842 90651 99591 85687 50508 140UO 18337 
73342 72Ú18 21369 46888.

Azon előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt 
arra kérjük, szíveskedjenek előfizetéseiket minél 
előbb megújítani, hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás ne történjék.

Különösen figyelmeztetjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy ngy az előfizetés megújításánál, valamint 
minden reklamáció, lakhelyváltoztatás és a lap 
szétküldésére vonatkozó egyéb felszólalásnál egy 
czimszalagot mellékelni szíveskedjenek.

MAGYARSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap este nyolc oldal terje­
delemben.

A Magyarság minden sorával a magyar 
nép politikájáért küzd.

Csak egy célt ismer: a magyar nép jó­
létét, mai nehéz sorsának megjavítását; 
egy gondolat vezérli, hogy a magyar nép 
véres verejtékét idegenek ne harácsolják 
el; az a törekvése, hogy a magyar nép 
legyen ur e hazában, amelyben minden 
porszem, a legutolsó göröngy is a nép 
áldozatra kész, fáradhatatlan munkásságá­
nak eredménye.

Előfizetési arak:
Helyben házhoz hordva

Egy hónapra — — 1 kor. — fill. 
Negyed évre — — 3 „ — „
Fái , — — 6 , —
Egész „ — — 12 „ — »

Vidéken, postai küldéssel :
Egy hónapra — — 1 kor. 20 fill.
Negyed évre — — 3 „ 60 „
Fél „ — — 7 „ — »

Egész » — — 14 „ — ,
Egyes szám ára 4 fillér.

Kapható minden dohánytőzsdében.

Adél — Baán Mariska, Jean — Újvári, Rendőrőrmester 
— Szerdahelyi ; Rendőr — Delli; Szakácsné — Erdélyt 
Margit.

* A Magyar Vígszínház Részvénytár­
saság folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja a színház épületében (Lipót-körut) VII. 
évi rendes közgyűlését. A részvények a közgyű­
lést megelőzőleg a színház főpénztáránál elis­
mervény ellenében leteendők.

* A győri érint kerület megalakítása A győri színi 
kerület megalakítása céljából Győr polgármestere,Zechmeis- 
ter Károly f. hó 18-án Győrött tartandó értekezletre hívta 
meg Szombathely, Komárom és Pápa városok színi vá­
lasztmányai. Azon esetben, ha a győri szini kerület Szom­
bathely város hozzájárulásával megalakítható lenne, a 
a győri színtársulat az egyes helyeken a következő idő­
szakokban működnék : Győrött október 1-től február 15-ig, 
Szombathelyen február 15-től április 1-ig, Pápán április 
1-től május 1-ig, Komáromban tavasz végéig.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

• f.émet színtársulat a Magyar Szín­
házban. Berlinben tegnap délelőtt jött létre 
Lindau igazgazgató és a Magyar Színház igaz­
gatósága között a szerződés, amelynek értelmé­
ben a berlini színtársulat májusban a Magyar 
Színházban fog vendégszerepelni s a többi kö­
zött elő fogja adni Björnstjerne Björnson Erőn­
kön felül című szenzációs darabját is.

• Az Endre és Johanna szereposztása. Szomba­
ton. e hónap 13-án, kerül színre a Nemzeti Színházban 
Uj betanulással először Rákosi Jenő történeti drámája az 
Endre és Johanna A darab szereposztása a kővetkező : 
Róbert nápolyi király - Újházi, Endre herceg - Beregi 
Tarcntói Lajos — Dezső, Durrazzói herceg — Horváth, 
Monte Scaglioso - Mihályi, Terlizzi - Gyenes, Melazzo - 
Pálti, Bertram gróf - Császár, Róbert barát - Szacs- 
vay, San Severino - Náday B., Fra Giacomo - Vízvári, 
Eni Ni colo - Gabányi, apród - Nagy Ibolya, étekfogó - 
Zilahi, halász — Rózsahegyi, Sancha királyné — Sz. 
Prielle Kornélia, Erzsébet királyné — Jászai Mari, Valois 
Katalin — Szacsvayné, Pericord Mária — Helvey Laura, 
Johanna - P. Márkus Emilia, Mária - Halmy Margit, 
Filippa — Vizváriné.

• Amon Margit meghívása Bécsbe A Szigligeti
Színház kedves művésznőjét, Ámon Margitul, az osztrák 
császárváros közönsége számára akarják elhódítani. Bécs 
egyik legelső színházának, a Carltheaternek igazgatója, 
látta a művésznőt a Népszínházban s kivált temperamen­
tumos játéka és tánca úgy megnyerte a tetszét, hogy 
igen előnyös szerződtetési ajánlatot tett neki. Ámon 
Margit azonban nem akar német színpadra lépni, de kü­
lönben is szerződése a Nemzeti Színházhoz s a Szigligeti 
Szinházházhoz köti s ezért nem fogadta el a Carl-szin- 
ház meghívását.

• A Népszínház újdonsága. Szombaton, e hó 
13-án kerül először színre a Népszínházban Fontanes 
(Alexandre Frigol) 3 felvonásos énekes bohózata: A mé­
zeshetek. A darab »Salakja egy Frégoli-szerü kettős sze- 
rep, (Rivarcs es Loupy), melyet Szirmai Imre játszik, ki 
a darabot rendezte ir. A női főszerepet (Lola) Fedák 
Sári játszsza. A többi szerep kiosztása a következő 
Dupontné - Krecsányi Sarolta, Barbentane — Németh, 
Karlientaimé — Sipossné, Lujza, leányuk — Baán Nelli, 
D’ Altieres marquis — Solymosi, Bourotte végrehajtó — 
Kovács M., Célestin: Tollagi, Marié — Kápolnai Irén,

SPORT.
oo A Nemzeti Tornaegyesület néhai Ve- 

tsey István, az egyesület volt elnöke emlékére 
ápr. 13-án este fél 6 orakor az egyesület helyi­
ségében (Szentkirályi utca 26. szám alatt) ünne­
pet rendez, amelynek tárgysorozata a követ­
kező : 1. Az egyesületi tagok ünnepi felvonu­
lása. 2. Himnusz. 3. Dr. Berzeviczy Albert be­
széde. 4. Vetsey István arcképének leleplezése. 
5. A tagok elvonulása.

oc A rlchmondiak ünneplése. A Magyar Athletikai
Klub Szentkirály-utcai kaszinójában a richmondiak tiszte 
létére tegnap este bankettet rendezett. A bankett folya 
mán, melyen gróf Andníssy Géza elnök is részt vett, gróf 
Széchényi Imre angol nyelven tartott beszédében üdvö­
zölte az angol vendégeket. Az angolok közül Walter ka­
pitány köszönte meg a szívélyes fogadtatást. Az ünnep 
késő hajnalig tartott.

oo Tenyészviesla-verseny Az Országos Magyar 
Ebtenyésztő-Egyesület e hó 14-iken tartja meg Érsekúj­
váron tenyeszvizfóa-versenyét (magyar derby). Az érdek­
lődés, tekintve a szép és érdekes dijakat és a versenyt 
követő táncvigalmat, igen nagy. Nevezési zárlat e hó 
12-ikén van.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Megszökött huszárkapitány. Közöltük, 

hogy gróf Pálffy Rainer huszárkapitány a na­
pokban állomáshelyéről Nagy Kikindáról közel 
lOO.OoO forint adósság hátrahagyása után meg­
szökött. Hitelezői most nyakra-főre pörlik köve­
teléseiket azon reményben, hogy a család majd 
rendezni fogja ügyeit. A mai hivatalos lapban 
két idézés is van kibocsátva gróí Pálffy ellen. 
Kada M'hály nagy-ki' indái lakos két sommás 
pert, egy 200 és egy 100U koronás követelése 
iránt indított pert. Ezen pernek tárgyalására 
határnapul április 20. napjának délelőtt 9 órája 
tűzetett ki. A járásbíróság az ismeretlen tartóz­
kodási! gróf részére ügygondnokokat rendelt ki.

§ Elfogott sikkasztó. Egy héttel ezelőtt történt, 
hogy Horváth János, a közigazgatási bíróság hivatalszol­
gája, egy kerepesi-uti traükosnötől 700 koronát csalt ki 
azzal az ürügygyei, hogy villamos vasúti cserejegyeket 
szerez neki. Horváth a pénzzel egyenesen Amerika 
felé indult. El is ért Hamburgig, de itt husvét első napján 
a rendőrség távirati megkeresésére elfogták. Horváth 
ugyan tagadta személyazonosságát, de a zsebében talált 
féláru vasúti jegy — amelyet előzőleg kért a maga ne­
vére - elárulta kilétét. A letartóztatásról ma kapta meg 
a büntető törvényszék a hamburgi rendőrség hivatalos 
értesítését. Kiadatása ügyében megindítják az eljárást.

KÖZGAZDASÁG.
= a román haza becsempészése ellen.

Mint a B. L. értesül, a pénzügymin'szter a föld* 
mivelési és kereskedelmi miniszterrel egyetértő­
ig rendeletet adott ki a kedvezményes díjtétel 
mellett behozatalra kerülő szerb gabona szár­
mazásának igazolására nézve fennálló határoz-
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ruányok módoütá>a tárgyában. Eddig ugyanis a 
köményes diji etellel (1 K 50 f) behozatalra 
kerülő szerb gabonát zár alá az egyes hajókon 
a Diinagózhajózás! Társaság ügynökei vették. Jö­
vőben a kedvezményes díjtételt csak az a szerb 
búza élvezhe i, amelyet a cs. és kir. konzulátu­
sok zárnak le a kiinduló állomáson s látnak el 
hivatalos ólompecséttel. A rendelet éle tehát a 
román határról a lanyha ellenőrzés folytán a 
szerb búza kedvezményes díjtételével becsempé­
szett román búza ellen irányul. Ugyancsak a 
konzulok állítják ki a szerb búza részére igényelt 
származási bizonyítványokat is.
= Visszaélések egy banknál Berlinből írják : A 

Spielhagen-csoporthoz ta.tozó „Grossgrundbesitz und 
Hypotheken Verkehrsbank* üzleti könyveinek megvizsgá- 
lisára kiküldött bizottság konstatálta, hogy ennél az in­
tézetnél a mérlegeket rendszeresen meghamisították és 
az igazgatóság magának jogtalan hasznokat szerzett.

A megszállott tartományokba címzett pén­
zeslevelek és csomagok szállítási dijainak le 
szállítása A Bosznia-Hercegovinába s a novibazári pa­
satokba címzett pénzeslevelek és csomagok díjazásában 
1901. évi május hó 1-én a következő változás lép életbe :
A bosznia-hercegovina! sulyportó — 5 klgrmnál súlyo­
sabb csomagokért — kilogrammonkint 10 fillér, a bosz­
nia-hercegovina! értékportó pedig — pénzeslevelekért és 
b irmi súlyú c.-omagokért — a nyilvánított érték minden 
.100 K -ja, vagy ennek részéért 5 fillér. A pénzeslevclek- 
nek és 6 klgrm súlyig a csomagoknak bosznia-hercego- 
viuai sulvportója nem változik.
= A Budapesti Központi Tej csarnok Szövetke­

zet ma d. lelőtt rendkívüli közgyűlést tartott Pestvár- 
me ye székhazának dísztermében, gróf Keglevich Gábor 
elnöklete mellett. A határozat képesség megállapítása 
után, az elnök a jegyzőkönyv vezetésére dr. Neumann 
Armin jogtanácsost kérte föl, a jegyzőkönyv hitelesítésére 
pedig Wodianer János és Karsai Vilmos részjegy tulaj­
donosokat. Az elnök előadta hogy a legutóbb tartott ren­
des közgyűlés megbizla az igazgatóságot, hogy tanulmá­
nyozza a központi lejcsarnok szövetkezet egész üzletmc- 
netét. Ebben a megbízatásban eljártak, szakértők közbeu- 
jottével is U at tettek a külföldre s fölkérték a külföldi 
szakértőké', hogy a központi tejcsarnokot szintén tanul­
mányozzák s a véleményüket foglalják Írásban. Ennek az 
eljárásn ak az eredményét terjesztik ma a közgyűlés elé. Főleg 
arra tör ke tek, hogv a szállítás biztosíttassák a kimérések 
ellenőrzésével. Szükség van a változott körülményeknél 
fogva uj alapszabályokra, amelyeket ma előfognak ter­
jesztem. Kéri ezek elfogadását. Az alapszabályokból ki­
vette k az ügyrendet abból a célból, hogy ha ez utóbbin 
változtatni kell azt önállólag is meglehessen tenni. Hogy 
telje-en modern berendezéssel bírjon a szövetkezet, va­
gyis, houy m* g‘elelhessen azoknak a követelményeknek 
amely, ke' nemcsak a saját érdekük kiváu, hanem a fo­
gyasztó közönség érdeke is, szükséges, hogy a tett tanul- 
mánvok al. pján a tekhmkai változtatásokat megtegyék. 
Fölkérik tehat a közgyűlést annak a fölhatalmazás- 
cak a megadására, hogy az igazgatóság a szükséges 
tehnikai változtatás kát megtétesse. Kéri a közgyű­
lést, lüjtson ezzel módot mindaztt megtenni, amit 
szüf ségpsnek látn k, de természetesen a legszigorúbb 
takarékosig HZl m előtt tartásával. A tett számítások 
alapján szükségesnek látja az igazgatóság, hogy a herén- 
d zenk meg z. rzése céljából, 80,000 korona kölcsönt 
vegyin! föl. Kéri, adja meg erre a közgyűlés a meghatal­
mazás . Wodianer János részjegy tulajdonos javasolja, 
hogv a 80,000 korona kölcsön fölvételére adja meg a köz- 
gyűl s „ fölhatalmazást A közgyűlés hozzájárult ahhoz 
mgy a 80 (00 korona kölcsönt az igazgatóság fölvegye 

s ellő ad a . z alapszabályok módosítását és az.uj ügyren­
det. A közgyűlés ezzel veget ért.

Délután 1 órakor jegyeznek .
Osztrák hitelrészvény 
Magvar hitelrészvény 

■P’/o-os koronajáradék
Jelzálogbank — _
Leszámitolóbank —
Rimamuránvi — _
Államvasut— — _
Városi villamos vasút
Közúti vasút — _
Salgótarjáni — —

— 710.------ .—

54 50 —

704 50 -
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’e,' és Mlyagbantahi,aknái, súlyos ideír-’
ver- és borbajoknäl. Biztos védelem szivszblhiidés és’elmezavar ellen. 12 év óta ki lett próbálva és ni^Uvente
száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

Egyogymod megalapítójának és egyedüli képviselőjének

Df KDV á fS I et,yetl orvostrnak (Hemopata) 
VI 11V I nVU Ü. *%, rendelő intezete van
Budapest, V„ Váezl-körut 18. szám a, 
Bendelés naponta 9 1-ig és 3-6-ig Díjazott levélre válaszéi
Betegeket intézetén kívül is kezel.. - Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

\an szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel 
arról értesíteni, hogy eddig József-körut 22. szám alatt 
volt

cím- és cimerfestő műtermemet
* lll-i Vándor-tér 4. szám alá helyeztem ál.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve marad­
tam kész szolgája :

Szentes Jenő.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget

a Szerk.

REGÉWYCSABHOK.

Szerelem a síron túl.
Hcgény,

*'• DAPKSTí tőzsdék.

É ’’téktezsde*
1 nm;p api magánforgalomban maga- 

P 11 1 11 JPgyze-ekie mér ékelt üzlet mel- 
1 kezd- then szilárd volt Zárlatfeíé

hZ '"-okke tek.

Megnyitáskor jegyeznek; 
k hii" ré - zveny — 710.75 —

or h, elrész,ény — —._ _
kuronujáradék — —_

1 »"’óbank — 464.50 —
'ii*bimk — — _ _._ _

u 0 tiv I _ _ fjjy_ _
— 706.60 —

1 ' illáimig vasút — —._ _
V -111 - __ _______________ ______

„ I inam — _ __________

E pillanatban látni, hogy a hajóról lebucsáta- 
nak egy deregjét s abban a kapitány evez nár 
matrózával a part felé. 1

Borzasztó kíváncsisággal vártam közeledé­
süket.

Végre a parthoz értek.
Talán ismét valami baleset történt _ kér­

deztem a kapitányt ?
— Igen. Ostoba feledékenység 1 Kormányosom 

elfelejtette tengerészeti eszközeinket. No hiszen 
az szép dolog lett volna ! Nyílt tengerre szállni 
felszerelés nélkül!

— Persze, hogy az kellemetlen dolog lett 
volna! *

Ezt a semmit sem mondó frázist elmondtam 
vagy tizenötször egymás után, remélve maid 
csak megtalálom valaha azt a szót, mely érde­
kesebb társalgáshoz lóg vezetni.

A hajózáshoz szükséges eszközöket elfeloi- 
em folyiatam ismét, - az veszélyes dolog !

, elveszteni azokat egy hosszabb ut' alkalmá­
val — mint az ön indiai útja volt, — az lehe­
tett volna még csak átkozott helyzeti

— En soha sem voltam Indiában !
, ,^vaNem volt sohtl ? 1 ~ kiölték fel elbá-

— Soha uram, soha !
Hiszen ön maga mondta kapitány

— En ? Ah menjen !
A „Zerge“ kapitánya különösen kezdettengem 

végig nézegetni. s
i~,x.°i?6SS0V, meg kaPitány "r, ön több idegen 

jelenlétében elbeszélt egy igen érdekes epizó­
dot indiai utazásából, melyben elmondotta, hogy 
“ n>'11 tengeren egy lepecsételt palackot hala

ur.

szott ki s a palackban egy női kéz által 7rmt 
levélkét talált ; ama nőt, ki azt a levelet irt» 
Margitnak hívlak. Önnek egv jó barátja volt ll 
szépen tudott fuvolázni, azután a kapitány
gyermekének keresztelése------- hát mindez csak
alom lett volna ?

— Nem, ön nem bolondult meg — és ön nem 
álmodott — válaszolt a kapitány, — de azt a 
történetet nem én beszéltem el.

— Nem ön beszélte ? !
Becsületemre mondom, nem én. Külön­

ben elég bizonyíték volna az is, hogy nem tud­
nám folytatni azt a történetet, amely tegnan 
este a gáz lámpák hirtelen eloltása miatt sza 
kittatott félbe.

— Nem ön volt ? De hát akkor ki volt ?
— Egy hollandi hajóskapitány, ki azelőtt Batá- 

viaban szolgált.
Most már értem tévedésemet. Az az iszonyú 

lusttelho őt is eltakarta szemeim elől. Ön kapi- 
lány öt is kapitánynak szólították s Így 
azt h ttom, ott c ;ak egy kapitányról lehet
a szó.

lie ismeri ön azt a hollandi kapitányt ‘i 
Nem De barátaim egyike, egy selyem- 

kereskedő jól ismeri, mert ö mutatta be ót ne­
künk tegnap.

— A nevét uram — a nevét!
~ i'ne ÍB van nevével együtt lakásának cime.
A „Zerge“ kapitánya egy névjegyet nyujtottt 

át nekem, megszorította kezemet s belépett egv 
üzletbe. 1

A névjegygyei siettem felkeresni a selyemke­
reskedőt.

Itt beszédbe eredni nem volt nehéz.
- Magával az üzlet-tulajdonos-al van sze­

rencsém beszélni ?
— Igen uram.

Ön tegnap este az „Arany oroszlánynál 
étkezett ?

— Igen uram.
7 barátja annak a hollandi kapitánynak, 

akit a társaságnak bemutatott ?
— Igen, az ö atyja jó barátja atyámnak. Szinte 

selyem kereskedő, éppen mint én. Neve Van 
Haldek.

— A hollandi kapitány . . .
— Selyem kereskedő . . .
— De a fia ?
— Ki beszél a fiáról ?
— En uram, én beszélek róla.

Úgy ? No hát a fiát is csak Van Haldck- 
nak hívják, épen miként atyját.

— Antwerpenben lakik ?
Nem. hamm Rotterdamban.
Ah ! hisz egy félóra előtt találkoztam 

vele itt.
— Gőzöse mindennap ellátogat ide Antwer­

penbe s az napon ismét visszutér Rotterdamba.
— Valószínűleg már el is utazott !
— Bizonyosan !
Kétségbe estem.

Rotterdamba kell utaznom ? !
Mindegy ; de már tudtam, hogy a derék hol­

landi kapitányt Van üstálnak hívják és hogv 
Rotterdamban lakik.

Még az nap este, 8 órakor Rotterdamba 
utaztam.

111.

Midőn Rotterdamba érkeztem, azonnal HaMek 
után tudakozódtam.

Egy derék hollandi elvezetett a házba, mely 
egyike volt a legszebbeknek, mibe valaha jár­
tam. Berendezését valami exotikusá tette a sok 
délszaki növény, mely elbontotia az összes ter­
meket.

Igazán, oly csodálatos gviijteményo volt 
az. a legbujábban tenyésző, vastag, húsos le­
velii s bizarr alakit növényeknek.

Haldek ur nyugodt szívélyességgel üdvözölt, 
éppen mint első találkozásunk alkalmával.

El mondám neki, hogy szives vendégszeretetét 
ogy igen szerény ügyben veszem igénybe ; s ha 
bár udvariasságból látogattam is meg, de ezen 
udvariasság bizonyos érdek kifolyása.

Mindenek előtt együnk valamit — szólt mo­
solyogva — kérem uram, reggelizzék ma velem 
és családommal.

A meghívást elfogadtam s azt mintegy meg- 
peeséMondö Haldek, magas, metszett pohárkába 
arany szinü liqueurt töltött.

(Folyt, köv.)
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Az ország legnagyobb és legolcsóbb bevásárlási forrása!
Nagybani eladás. Saját műteremben kapható.
Duplaszeles ruhakelme legújabb ezinekben 

25 krtól 35, 45. 60, 75, 90, I frtig. 
Francia batlsztok 35 krtól 45, 60, 75 krig. 
Fehéráiiőrtbaii8ziok24kriói3u,35, 4ö krig. 
Fegfl. kazsmir es cloth paplan frt 3.50,4.50

Finom atlasz paplan remek ezlnekfrt 6 50 
I készlet (3 db) ágy- és asztal-teritő 4 írttól

4.50, 5 50 írtig. 
SzSvetfüggöny két ablakra írt 2.40,3, 3.50 
Csipkefüggöny két ablakra 3.t>Ü krtól 4, 5,

6 frtig.

Gyönyörücloth blouz remek színek frt 2.50 
Finom szövtt es luszter felsósioknya

frt 3 50, 4.-
Remek alsószoknyák frt 2 50, 3.25, 4— 
A legelegánsabb női rúnák írt ti.—, 10.—

15.-, 20.-, 25-
Gyászruhák 4 óra alatt elkészíttetnek.

a£ Kepe [i esi ut 52.

SZINHeZAK.
Péntek, 1901. április 12.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
A bor.

Kezdete 7 órakor,

Ä Sir OPEBAHAZ.
Zái va.

NÉPSZÍNHÁZ
A vereahaju.

Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Ocskay Brigadéros.
Történelmi színmű 4 felvo- 
násb n. Irta Herczegh F.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Az asszonyregement.

Kezdete 7 órakor.

Hifiim Károly Éi
elvállal

díszes és egyszerű temetések rendezését.
y»-, érez- ée kettÓB-koporsok, iirkoszoruk és 
hxlotu csikkek elismert, legjutáuyosabb árak melleit.

IIV. kér , Váoxl-ntoze 4S. 
iBUDAPESTEN VL k Natry Mezo n 10.
I f IV ker.,Bfrl iár ntcza3S_

Tea

áfé és Tea
ár aki

kiló Háztartási (igen jó) II frt1-80 
Verseny (Portorico) 11 ■ 1-80 
Verseny (Portovico) &
Cuba (finom
Cuba (legfinomabb) s 
Gyöngy (finom)
Mocca ^
Mocca (legfinumabo)
Arany Jáva *
Arany Jáva *
Vegyes pörk. figon jó) » 1.40 
Szalády-féle Hungária || « L20
(«Bnofc föreirtáni nálam vae.)

Kávéhoz csomagolható 
V* kiló Mandarin, csász. kev. «Jj frt 1.00 
V« « Mandarin, csábi. kev. ü « —.88 
V« « Háztartási • 1-25
Ve « Háztartási H « —-06
M fi kilós nostazsákaál (metyben töhb fajta is 
Iwl. koldhetói már ridékro ■ teljesen bér- 
* B mentre ée elrAmofre küld

Balogh László
Kávé és Tea kiviteli üzletel.

Főüzlet:
Budapest, VII., Rottenblller-utca 12.

Fióküzletek:
|VI., Andrassy-ut 86 és VII., Dohány 

utca 61.

Valódi Javított

Kapczin—lcenőes
Rheuma,

C s u z, 
Köszvény,

Idege* tőliijÓM, hniés. Idegbaj és minden- i 
nemű csontbfintalmnk ellen kitűnő hnt&- 
eunak bizonyait szer. Egyszeri bedörzsölés 
után a legkínosabb fájdalmakat és csontbántalina- 

kat megszűntet.
Kis tégely 1 kor., nagy tégely ára 2 kor. 

Kapható a legtöbb gyógyszertárban.
Az ár éa 36 fillér postaköltség beküldése után 

bérmentve vagy utánvéttel küldi

SZABADY JANOS gyógyszerész
Budapesten, VII., Dani janlch-utca 2/M.

Magyar királyi államvasatak.
8978. I. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A magyar királyi államvasutak aradi üz- 

letvezetösége i yilvános tárgyalást Iliidet, 
Arad állomáson létesítendő földmunkákra.

A tervek, a költségvetés, a szerződési ter­
vet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek, 
valamint az általános és részletes feltétfüze­
tek Aradon a megy. kir. államvasutak üzlet- 
vezetőségének p/.lyafentartási osztályában a 
hivatalos órákban megtekinthetők, illetve 
megszerezhetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1901. évi április 
hó 16-an déli 12 óráig kell benyújtani alul­
írott üzletvezetöség általános osztályának.

Az ajánlatokat epv koionás, az ajánlat 
mellékleteit ivenkint 30 fillér bélyeggel ellát­
va, lepec-étéivé és a következő felirattal kell 
benyújtani: „Ajánlat az Arad állomáson léte­
sítendő földmunkákról.*

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyúj­
tását megelőző napon, déli 12 óráig, lt 00 
azaz egyezer korona bán tpénzt kell a magy. 
kir. államvasutak aradi üzletvezetőségnek 
gyüjtöpénztáránál akár készpénz, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. 
A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlat­
hoz nem csatolandó.

Az érték papi tok a legutóbb jegyzett árfo­
lyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek. Csak ideje­
korán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgál­
hatnak a tárgyalás álapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénvnyel adandó fel.

Aradon, 1901. március hó 80.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatík.)

Szervusz pajtás ! !
Hová oly sietve ! Megyek Asjalir 
Edéhez. El sem képzelheted, mily 
óriási választékot találsz ott, kizá­
rólag saját készítményében, bá­
mulatos olcsó árak mellett 
Nem tetszőt készséggel ki­
cserél, vagy a pénzt 
visszaadja. Tarlós- 
ságért pedig fele­
lősséggel 
szavaló'.

Férfi vikszos czipő, egy darabból, erős talp 8.— 
Férfi vikszos betétes cipő, elegáns kivitel 3.2J
Férti vikszos elülfüzős cipő, gavallér forma 4.—
Divatos barna vagy sárga bagaria, e.őlkapcisos 4.— 
Szalonlak, kezlyübőrszár, fűzős vegy eugus 4.-
Box Calf, borjubör fűzős cipő 4.—
Legújabb fekete vagy sárga kerékpárcipő 2.30
Női finom zergebőr, eugós, 16 cm. magas szír 3.— 
Női finom zergebőr, iüzős cipő 3.30
Szalonlak, fűzős vagy eugós 3.60
Divatos barna vagy sárga Iüzős cipő 8.40
Fekete vagv barna zerge félcipő 2.20
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mér- 
tékvevési utasítással együtt ingyen és bérm-ntve. 

Mindennemű finom tekete és sárga kenőcsök.

Agulár Ede 6.
A New-York palotával szemben. Kérem a cimrt> 

ürvelmi.

f-------------------------------- ------------------- -------
RITKA ALKALOM t t t t
t t t t GYÖNYÖRŰ DÍSZES SÜTÉS.

OTTHON
Ki. «Otthon- remek képeket, elbeszéléseket stb. 
foglal magában. Határozottan állítjuk, hogy min­
denki, ki ezen müvet meghozatja, rendkívül meg 

lesz elégedve.
Két teljes kötet (12 tüzet) Otthon . #« és 1899. 
évfolyam tényen diszkötésben kötve 8 íorint 

bolti ki helyett 2 !rt 80 kr.

Immár a 3-ik kiadásban jeient meg 
a BACSO-léle

ÖRÖK NAPTÁR
a legszebb, legérdekesebb és leju>raktikusabb naptúr 

mindenki számára.
Szerkesztette: BACSÓ FEREItiCZ.

fővárosi állami tisztviselő.
Tartalmazza a XVIII., XIX. és XX. század minden évé­

nek napiárát, összesen
61 teljes, közönséges naptárt,
melyek 1701-től a 2000-ik évig váltakozva érvényesek. 

Á ki tehát I gyszer megveszi, az egész éleiében
minden esztendőre

ellátja magát naptárral, mi által sok pénzt takarít meg, 
— s egyúttal a lefolyt évi k naptárait is mindig kézi­
ben bírja, a mi igen érdekes dolog. Külső kiállítása 
pedig oly díszes, hogy a legelőkelőbb szalónok asztalán 
helyet foglalhat, s ezért alkalmi ajándéknak is 
különösen ajánlható. — Bolti ára 2 korona, de a 
Bolti a a 2 kori na, <le a „Magyarság* kiadóhiva­
talában (ßudap st, IX., Ualvin-ter 8.) 1 korona 20 
ti tér kedvezményes árban kapható. Ha ajánlott és 
béfmentes megkú dés niegkivántatik, úgy 36 fillér 

portó is melléklendő.



MAGYARSAG. 86. szára
err

•' Ti

Czimbalfiiaim,
yek u illetékei zene- 

kspscxitások ki tál műiden 
tekintetbe* a legkitdnfib- 
beknek vannak elismerve éa 
igy a hasai fa külföldi 
ki ti Irtásokon az első dijat 
ny-riék, 76 frttól külön­
bül árba* kaphatók.Mint-1 
Lígv k- idd szerint a 
námbaloan&k pedálján és 
Mvd szerkezet-n utólér- 
botetlen találmányom van, 
IfT javításokat ás átalakí­
tásokat is elfogadok, a 
kanj javulásárt ás tartós- 
ij;erl kezességet vállalok.

Habits Antal
bangszarkéazitd mester.

Budapest. VH kerület, 
Erzsébet körút 43 »*. 
és Vörösmarty-utó za 

M síin
XrJegyzéketbermentvekOld.

Vegyszerek, gyóny- 
árak, kötszes ek, pi­
pere-és illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

NRTSCHMMOFF A.
ssereeeen drogéria 

BUDAPEST.
Till., Keiepv-si-al 33. sz-

Küűnő,
valós székely konyha 
Ebód, vacsora SO forint-
éti, a Teb*rié szálloda
éttermében 0.'Hifiéinél,
Bervpnl b;.

Kis Hirdetések
kiadóhivatalban

Állást keresők
ée

m^kaadók,

vevők, eladók, bériők
és

bérbeadók:
ís mladjumk, akta a nagy 
tözönség korából keresik 

az érdekelt feleket,
blrdes senek

„MAGYARSÁG,

Kis Hirdetések
rovatában,

A kistrirdetésekbe a cxi- 
met és lakást is be lehet 
txnni minden külön díjazás 
nélkflÜL
'■!! Minden ásó egy­
séért beiktatása 2 filler, 
vastagabb betűvel 4 

fillérbe kerül:.:

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 
legolcsóóbban kaphatók :
Szüts és társánál,
Budapesten, IV., Ujvil.tg 

ntcza 3. az.

Bútoriparotok,
Etaaea ég Lengyel Be-

IvTSbeske
■átbcteia áal in., 
•Múlják dúsan fslsseielt 
raktáraikat, sajátkássitmé- 
*yfl fa- és kárpitéi eu- 

kékben.

8

S/m ff y « rsrvzás 
Icg/ilrnoveMöB» 

ám* A ay-gy ágj tör­
ni h mi m

ßikszädi
i //yágy/t m/mi m 
t/rá ff ff StsUrrm. A

Szí ajkai
am on oh n kmrim- 

b;n!lvn/.
BAr/ákt A/mtör 

LhJoh óh károly,
Xagybúmym.

usaiKus^-nnasMHsa

Loszórmafracz
* részű 16 Mg. sulybsn in faiból ÍT faxtárt 
‘ »pható, űrig a készlet tart. 
Hndapesten, IV. kas 
Terés-körut 36 ez r 
kárpitosnál.

Egyházi sz rek,
Magák, képek és kön» ssá 
■fsisaóóhban kaphatók:
&0ts és társánál,
tewls pesten. IV, Újvilág- 

eteza 3. ez.

Lakás kerestetik
első emeleten, mely két 
kisebb egymásba nyíló és 
egy-egy nagyobb külön be­
járatú udvari szoba is le­
het, előszoba és konyhá­
val. — Ajánlatok ár meg­
jelölése mellett .LAKÁS* 
címen e lap kiadóhivata­

lába kéretnek.

a kontinensen a legerő­
sebb Jód-brom-forráa- 
furdö. Éghajlata száraz 
meleg; gyógyerndmények 
mt'glnpÖK. Fürdőévad má- 
ju< 1-tól szeptember vé­
géig. 2U) kényelmesen föl­
szereit lakószoba ; szana­
tórium, gyngytúr zongo­
ra-, olvasó-, billiárd-to 
rém ; lawn-tennis ; tér­
zene. iatonatisztek, állam- 
hivatalnokok május 1-tól 
junius 16-éig és augusz­
tus 16-től szetiteinher vé- 

, géig gyógy- és fürdői!ij 
■ tekintetében 50 százalék 
I kedvezményben részesül­

nek. Hivatalos fürdőorvos: 
dr. Tausz Béla Kime­
ri tő prospektusokkal szol­
gál kívánatra a fürdőigaz­
gatóság, Csíz, per Rüna- 
Szécs. Az évad alatt pos­
ta és távirda helyben. 
Kényelmes vasúti össze­
köttetés. Négy órányira
Budapesttől.

irodába,
szép folyékony Írás­
sal bíró gyakornok 
leány (keresztény) 
30 korona kezdő fize­
téssel azonnal alkal­
mazást nyerhet. 8a- 
játkezüleg Irt aján­
latok IX., Calvln-tér 
8., II. udvar, II. eme­
let ajtó 15. adandó be.

Szabászatban
hölgyek alapos kiképzést 
nyerhetnek a legrövidebb 
idő alatt jutányos árért, 
angol és franczia módszer 
szerint Ónody T. Riza 
szabászati tanintézetben, 
Ullői-ut 113., 111.

Megjelentek
tavaszi és Ityári idényre szóló divat saővetek
25—30 koronáért feltűnő
elegáns öltönyöket, felöltőket, téli kabátokat gyapju- 
ketmébőt mérték szerint saját műhelyemben készítek 
Mehr Sámuel N. férfi szabó és oki. maszabász
tr!íx'íapeSt\Y11*’ N0gvdiófa-utoza 18., I. ént.
Vidékre mintákat és mcrtékvóteli ut&si tásó kát kttld. 
A nem rendelők is megV'MnthMik a gyönyörS7 vr. ctekeL

Péntek, 1901. április 12

Magyar királyi államvasutak.
8319. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A magyar királyi államvasutak miskolci 
üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást 
hirdet Fülek állomáson létesítendő 52.30 mz 
területű egv emeletes váltóállitó-torony és 
egy kétrekeszü különálló árnyékszék építé­
sére. 1

A tervek, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati felté­
telek, valamint az 1898-ban kiadott altalános 
és részletes feltét füzetek és az 1890. évben 
kiadott „Épületek leírása“ Miskolcon a magy 
kir. államvasutak üzlet vezetőségének pálya- 
fentarlási osztályában Szemere-utca 29. sz.. 
I. emelet a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1901. évi április 
hó 23 án déli 12 óráig kell benyújtani, alól- 
irott üzletvezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mel­
lékleteit ívenként 30 filléres bélyeggel ellátva 
lepecsételve és következő felirattal kell be­
nyújtani :

„Ajánlat a Fülek állomáson létesítendő váltó­
torony építésére.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyúj­
tását megelőző napon, vagyis 1901. évi ápri­
lis hó 22-én déli 12 óráig, 470 korona azaz 
négyszázhetven korona bánatpénzt kell a 
magy. kir. államvasutak miskolci üzletvezető­
sége gyüjtőpénztáráriál akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értéKpapirok- 
ban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy 
az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de névértéken felül szá­
mításba nem vétetnek. Csak idejekorán be­
érkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a 
tárgyalás alapjául.

Fosta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénynyel adandók fel.

Miskolc, 1901. április hó 1 én.
Az üzlet vezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Sí* «■ -Z ‘““"««w,
2 f"«- l % .““'Celt, _

áe ftá*. P0p„ °Fbits.
>4 A. v ‘‘r. 3 fa hiiYihari,tni __,***•*#■#

i-

„GrU ZIM-kenöcs.
Kiepnel nyilvánosan 1 évi Írásbeli jótállást vállalok mfawl«n 
vásárolt «pőért, melyet „Gruzi'-kenöcseeel naponta egyszer beken­
nek, mi által á bőr tdöelőtti elrepedóse ki van sárviL 1 tégely ár i40 ki* — Mini ovi L1 L„ ált _/i__ _I i mit • /•ek, mi Altai a bőr tdőeíőtti elrepedő««____
«0 kr. — Mwienki, ki cipőit nálam szembe, 1 tégely ,Ou*T*-ke 
oójssőt kap ingyen. - Vidéki megrendelés csupán 30 kr. poéta 
•"“■éggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kötelezem magam a pénzt visszaadni.

Férfi vi* sima cipő, erői kivitelben kenőcsos d 
«•—, Férfi rix betétei cipő, eröe talp 
■kigáns 8.90, Férfi vi* fűzős cipő gaval- 
lér forma 8.60, Divat oe barna v. sárga
■•gilis tetős <upő A , Szalonlak fűzős v. eugos cipő, elegáns 

I fűzős v. gombos cinő legelegánsabb *
L-íJei", i. „ • nizos v. eugos cipő, elegáns 4 Légiin.

bó^mtős V. gombos cipő, legelegánsabb franczia szabás éi 
«ÄlSTrL ’fTÍ V?goe rHr 8>-. *6« feefinomabb sergebőr

bőr fllxAc * gombos

Ltigliiiumabj
* ' A 60.

a ma~r{ —y »«»ve v. eu|ub etpő etegáni ***—w . ^
kerna bagaria fűzős cipő 8.30, PfoS divat bős kajf 

ekgáns gavallér fonna 4-

BUDAPEST, 
és Király-étenAflulár Dávid Fia

je tőt* 
•lettel

serek

Legszebb alkalmi 
ajándék 1 Kedvezmény Gyönyörű 

kivitel 1

MAGYARSÁG előfizetőinek.
A ki a AGY ARS A G4* kiadóhivatalába

egy fényképet kfli<L,

5 forintért kap egy életnagysága
gyönyörű kivitelű plittin-nrcképet pompán kartonon. 

W3 cm. szélesaégben és 66 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és díjmentes 
szállítással 5 irt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre 
beküldendő, a másik íele utánvétellel (Budapesten az 

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

Feltűnő
eéceúsag! magyarság

öadúhinrtale

Budapes'4, IX., Calwin-tér 8. szám alatt.

Nyomatott a Belvárosi Könyvnyomdában Budapest. IV , Váczi-utcza 81.


